

巴菲特最看重企业定价能力

证券时报记者 吴家明

股神”巴菲特在评估一家公司时最看重哪个因素?答案是企业的定价能力。

根据美国金融危机调查委员会上周五发布的谈话录影带,巴菲特指出,其在评估一家企业时主要看重企业提高产品价格的能力,有些时候他根本不关心这家公司到底由什么人管理。

巴菲特表示,如果一家企业有能力提价而业务又不会流向竞争对手,这一定是很好的企业。据悉,巴菲特曾收购过铁路和发电等诸多企业,这些企业的定价能力源自其客户几乎找不到其他选择。巴菲特还增持了可口可乐和卡夫食品等公司的股份,这些公司依靠良好的品牌形象和口碑来吸引并留住客户。

不过,有分析人士表示,即使一家企业拥有市场统治地位,恶劣的管理也将随着时间的推移而毁掉这家企业。

阿根廷经济去年恢复高速增长

据新华社电

阿根廷国家统计局18日公布的报告显示,2010年阿根廷国内生产总值(GDP)增长9.1%,恢复到金融危机前的高增长水平。

报告指出,去年阿根廷工业生产增长强劲,全年工业产值增长9.7%,其中龙头产业汽车产值增幅更是达到了40.6%。

阿根廷另一支柱产业农业在去年也取得了喜人成果,粮食总产量达9600万吨,与2009年相比增幅高达55%。

在产业部门迅速复苏的同时,去年阿根廷对外贸易继续保持高增长势头。统计显示,去年阿根廷对外贸易进出口总额达1250亿美元,与2009年930亿美元相比增加了34.4%。

阿根廷经济部日前公布的报告预测,阿根廷经济今年有望继续保持增长趋势,全年经济增长率约为5%。

阿根廷经济在2003年至2008年持续高速增长,但之后受国际金融危机影响,经济增速大幅放缓。据阿根廷官方公布的数据,2009年阿根廷经济仅增长0.9%,但大部分研究机构和学者认为阿根廷经济2009年下滑了2%至3%。

港交所修订认可卖空指定证券名单

证券时报记者 吕锦明

香港联交所日前公布了最新修订的认可卖空指定证券名单。在新的认可卖空指定证券名单上,香港联交所加入了70只新指定的证券,同时删除了17只证券。经修订后的认可卖空指定证券的总数为698只。香港联交所表示,有关修订将于2月25日起生效。

据悉,在最新修订的指定证券名单中新增加了太古B、宏利金融等;被删除的证券包括北京发展(香港)、深圳中航等。

何鸿燊旗下公司公告称 赌王家事不影响公司运作

证券时报记者 吕锦明

对于澳门“赌王”何鸿燊再度向法院提出起诉,何鸿燊家族控制的澳博控股和信德集团两家在港上市公司日前双双就此发布公告,声称诉讼不会影响公司的日常运作和管理。

澳博的公告称,Lanceford的股权架构变动只限于何鸿燊及其家庭成员,对于公司的整体拥有没有重大影响,对公司的管理或策略性方向也没有重大的改变。

信德集团董事会的公告称,获悉该公司集团行政主席兼执行董事何鸿燊已于16日入稟法院,向公司另外两位执行董事何超琼女士与何超凤女士提出传讯。公司表示,有关争议属于执行董事之间的私人事务,不会影响公司的日常运作,公司会继续密切留意事态发展。

G20同意建立衡量全球经济失衡指标

就抑制大宗商品价格过度波动问题加强协调

证券时报记者 吴家明

当地时间19日,二十国集团(G20)财长和央行行长会议在巴黎落下帷幕,法国财长拉加德宣布,各国就建立衡量全球经济失衡指标达成共识,为解决经济失衡问题迈出第一步。

治理失衡或分两步走

会后发表的联合声明显示,各国就建立衡量全球经济失衡指标达成共识,同意就各指标评估方法制定方针,通过国际多边合作缩小全球经济过度失衡,促进可持续发展。

据悉,与会各方同意选取财政赤字和政府债务、私人储蓄率和私人债务、贸易账户和净投资收益与转移账户作为衡量经济过度失衡指标,同时充分考虑汇率以及财政和货币政策。

有消息人士指出,一些发达国家希望把外汇储备和汇率等引入指标,但遭到一些新兴经济体反对。拉加德也承认,与会代表对宏观经济失衡指标的定义充满争议。但法国央行行长努瓦耶表示,二十国集团财长和央行行长以良好意愿在此次会议上进行了充分交流,各方体现出的合作精神令人印象深刻。

拉加德表示,上述指标不具有约束力,二十国集团财长和央行行长将在今年4月举行的会议上讨论关于这些指标评估的方针。有分析人士表示,对于法国而言,各国就建立衡量全球经济失衡指标达成共识无疑是一次“胜利”,各国首先就衡量失衡指标达成共识,下一步将分析失衡原因,并就如何解决失衡制定政策建议。

通胀加剧刺痛G20

除了解决全球经济失衡,早在G20峰会举行之前,公报草案就显示,G20认为全球经济复苏的威胁主要来自于大宗商品价格上涨、发达国家主权债务等问题。其中,食品价格问题成为此次会议的重点。

会后发表的联合声明显示,全球经济复苏势头继续巩固,但进程仍不均衡,下行风险依然存在,一些新兴经济体甚至出现“过热”现象。各国还同意就抑制大宗商品价格过度波动问题加强协调,特别是增加对发展中国家的农业投资,切实保证粮食安全。

拉加德表示,对于全球经济增长,通胀压力过大绝对不是什么有利因素。欧洲央行行长特里谢也表示,能源和商品价格上升,增加通胀压力,各国必须认真对待。

除此之外,与会各方还同意共同推进国际货币体系改革,加强全球流动性管理,减少国际储备货币汇率的过度波动和资本无序流动,增强防范和应对金融冲击的能力。

中方呼吁继续加强经济政策协调

据新华社电

中国财政部部长谢旭人19日在巴黎呼吁二十国集团继续加强国际经济政策协调,巩固全球经济复苏势头,防范经济下行风险。

谢旭人在二十国集团财长和央行行长会议上发言说,各国应继续



图为G20财长和央行行长会议结束后,财长们召开记者招待会。

IC/供图

加强合作,在开拓国际市场的同时,努力挖掘国内增长潜力。各国应保持主要储备货币汇率稳定,减少国际资本套利流动,防范全球性通胀风险。各国应继续反对一切形式的保护主义,大力推动国际贸易与投资。

谢旭人说,2011年,中国政

府将采取积极的财政政策和稳健的货币政策,坚持把经济结构调整作为加快转变经济发展方式的主攻方向,促进经济增长向消费、投资、出口协调拉动转变,进一步提高城乡居民收入,引导居民消费,着力保障和改善民生,实现经济又好又快发展,为全球经济强劲、可持续、

平衡增长做出积极贡献。中国人民银行行长周小川在会上指出,国际货币体系改革所涉及的内容广泛,需要兼顾长期目标和短期成果,积极探讨国际货币体系改革和发展的方向。应增强特别提款权的作用,发挥其计价货币与储备资产的潜力。

众议院大砍财政开支 美政府面临关门

证券时报记者 杨晨

当地时间19日,由共和党把持的美国众议院投票通过2011年预算修正案,要求本财年剩余的时间里政府开支至少削减610亿美元。此项议案引起了奥巴马政府的强烈不满,分析人士普遍认为由民主党控制的参议院将否决该议案。

据国外媒体报道,美国政府临时开支法将于今年3月4日到期,如果共和党与民主党不能在此之前达成共识,美国政府将无预算经费运作,或面临“关门”的威胁。

美国2011财年始于去年10月

1日,今年9月30日结束。由于共和党的阻挠,奥巴马政府2011财年预算案至今未在国会获得通过,目前只能依靠一项将于下月初到期的临时开支法维持运行。众议院民主党领袖佩洛西建议国会政府维持现有的开支水平至3月31日,以免政府停止运作。

经过90多个小时的辩论,众议院以235票对189票通过削减议案,范围涉及教育、环境、卫生、能源、科学与艺术等诸多领域,估计美国国内14%项目将受到影响。

显然,美国总统奥巴马早前公布的未来10年减赤1.1万亿美元

的计划没有打动共和党。众议院议长博纳态度强硬,表示共和党不会接受任何没有削减开支的方案。他认为大幅削减开支能够摆脱美国从持续飙升的财政赤字中解脱出来。对此,多位参议院民主党议员已明确表示将抵制共和党的议案。参议院多数党领袖里德指责共和党的做法将损害美国经济,他呼吁两党能达成共识,不然美国政府将面临“关门”的窘境。

据报道,2011财年美国财政赤字可能飙升至1.65万亿美元,占GDP比重达10.9%。目前美国国债总额约14万亿美元,相当于人均4.4万亿美元,接近美国人均GDP。面对

债台高筑的局面,民主党认为应该增加部门领域支出,增强美国经济竞争力,而共和党人则力推大幅减赤,并且反对增税。分析人士指出,美国两党围绕开支及削减预算的争斗,都是在为2012年的大选部署。

据悉,美国政府机构关门的现象在历史上也曾发生过。1995年11月,美国国会与总统在平衡预算问题上未达成一致,国会迟迟不批准政府预算,致使大多数政府机构由于没有经费而关门7天,当时正值圣诞节,克林顿总统不得不自掏腰包付白官的电费,才使美国第一圣诞节的灯光没有熄灭。

揭开全球粮价上涨疑云

据新华社电

国际粮价正在飙升至危险水平,并威胁到全球数千万人生计。”世界银行行长佐利克日前的这番警告,让粮食安全再度成为全球关注焦点。

世界粮食安全形势到底有多严重?据世行最新统计,从2010年10月到2011年1月,国际粮价大幅上涨15%,与一年前相比飙升29%,已逼近2008年“粮食危机”时创下的历史最高水平。

国际粮价飙升,到底谁是背后推手?目前来看,美国超宽松货币政策、国际农产品市场金融化、发展生物燃料争夺粮食资源以及极端天气事件影响全球粮食主产区收成等是主因。

美联储开动“印钞机”,客观上造成美元贬值预期,推动以美元计价的国际农产品价格飙升。

令人揪心的是,在每一场危机背后,往往都有人的悲剧,“粮食危机”更是如此。据世行统计,从2010年6月以来,国际粮价飙升在发展中国家导致多达4400万人陷入贫困。

需要特别指出的是,国际粮价飙升,对于富国和穷国的影响截然不同。在发达国家,食品开支仅占居民总开支的很少一部分,粮价上涨影响很小;而在一些贫穷国家,食品开支占到居民总开支的一半以上,粮价上涨对他们伤害很深。

粮食危机频繁发生,再次凸显世界粮食安全形势严峻。破解粮食危机,将是一项系统性工程。

为帮助民众缓解通胀压力

新加坡政府派发66亿新元红包



证券时报记者 吴家明

为了帮助国民克服由大宗商品价格和薪资上涨引发的通胀压力,新加坡政府日前公布2011财年预算案,推出66亿新元(约合52亿美元)的国民福利计划。

新加坡财长尚达曼表示,通胀对于每个人来说都是头等大事,政府了解中低收入家庭所面临的生活费用上涨的压力。上述福利计划包含32亿新元的家庭退税和减税项目,以及34亿新元的长期社会投

资。有分析人士预计,一般家庭在本次预算案中能获得3000新元左右的“红包”,近80%民众将受惠,中产人士也可以获得退税和减税。

由于全球粮食和能源价格上涨推升物价,新加坡贸工部日前将今年预估通胀率调高到3%至4%,并警告上半年通胀率可能达到6%,下半年则会逐步缓和。

尚达曼表示,在过去18个月的时间里,新加坡金融管理局已经允许新加坡元一揽子货币走高,这对抵御进口商品价格上涨起到了一定的帮

助作用。本币大幅度升值将会给经济带来不利影响,并对出口商不利,但新加坡通过让本币适度升值来抗击中期通货膨胀压力。

鉴于去年新加坡整体经济表现强劲,新加坡政府预计,截至3月31日的2010财政年度,该国整体预算赤字仅为3亿新元,约占国内生产总值(GDP)的0.1%,远远低于预期的30亿新元。与此同时,尽管全球经济环境更趋复杂,但新加坡政府预计今年该国将取得4%至6%的经济增长。

关于上海华峰超纤材料股份有限公司股票在创业板上市交易的公告
上海华峰超纤材料股份有限公司人民币普通股股票将于2011年2月22日在本所创业板上市。证券简称为“华峰超纤”,证券代码为“300180”。公司人民币普通股股份总数为158,000,000股,其中首次上网定价公开发行的32,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2011年2月18日

关于浙江佐力药业股份有限公司股票在创业板上市交易的公告
浙江佐力药业股份有限公司人民币普通股股票将于2011年2月22日在本所创业板上市。证券简称为“佐力药业”,证券代码为“300181”。公司人民币普通股股份总数为80,000,000股,其中首次上网定价公开发行的16,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2011年2月18日

关于北京捷成世纪科技股份有限公司股票在创业板上市交易的公告
北京捷成世纪科技股份有限公司人民币普通股股票将于2011年2月22日在本所创业板上市。证券简称为“捷成股份”,证券代码为“300182”。公司人民币普通股股份总数为56,000,000股,其中首次上网定价公开发行的11,200,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2011年2月18日

关于青岛东软载波科技股份有限公司股票在创业板上市交易的公告
青岛东软载波科技股份有限公司人民币普通股股票将于2011年2月22日在本所创业板上市。证券简称为“东软载波”,证券代码为“300183”。公司人民币普通股股份总数为100,000,000股,其中首次上网定价公开发行的20,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2011年2月18日

关于武汉力源信息技术股份有限公司股票在创业板上市交易的公告
武汉力源信息技术股份有限公司人民币普通股股票将于2011年2月22日在本所创业板上市。证券简称为“力源信息”,证券代码为“300184”。公司人民币普通股股份总数为66,700,000股,其中首次上网定价公开发行的13,400,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2011年2月18日